

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺  
[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

## 彼得後書

《彼得後書》是新约圣经中的一本书，共有 3 章，主要由使徒彼得写就。它是写给早期基督教徒的一封信，内容涵盖了关于信仰、品德、生活方式以及末日的教导。以下是《彼得後書》的简要概述：

第 1 章：彼得在这章中鼓励信徒在信仰中增长，使他们能够在面临各种试炼和困难时坚定不移。他提到神的应许和神圣的本性，鼓励信徒过圣洁的生活。他还谈到了早期基督教的使命，以及对假教师的警告。

第 2 章：在这章中，彼得谈到了假先知和假教师的崛起，他们会引导人们走向邪教的道路。彼得警告信徒要警惕这些假教师的错误教导，并保持对真理的坚守。他回顾了旧约的教训，并解释了末日审判的事件。

第 3 章：彼得在这章中提到末日的预言，他解释了末日的来临将伴随着天地的毁灭和新天新地的诞生。他鼓励信徒要过圣洁的生活，渴望新天新地的到来。彼得还提到保罗的信，称其为晦涩难懂，但也提醒信徒要警惕解经的曲解。

总体来说，《彼得後書》强调了信仰的坚定、圣洁的生活、对错误教导的警惕以及末日的重要性。它为早期基督徒提供了指导和鼓励，帮助他们在信仰中成长并坚持下去。

《彼得後書》第 1 章强调了基督徒的信仰成长和品德生活的重要性。以下是该章的中心思想以及一些重要经文：

中心思想：第 1 章的中心思想是鼓励基督徒在信仰中持续成长，通过神的应许和恩典，获得属灵的品质，以应对生活中的试炼和困难。

重要经文：

彼得後書 1:3-4：

主耶穌基督的神能已將一切關於生命和虔敬的事賜給我們，皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。他已將又寶貴又極大的應許賜給我們，叫我們既脫離世上從情欲來的敗壞，就得與神的性情有分。

這段經文強調了神的神能和應許，使我們能夠分享神的性情，並逃離世界的敗壞。信徒通過與基督的關係，得到屬靈的恩賜，使他們能夠过上聖潔的生活。

彼得後書 1:5-7：

正因這緣故，你們要分外殷勤，有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。

這段經文列舉了信仰成長的不同階段，從信心到愛心，強調了這些品質的重要性。信徒應該在這些品質上不斷追求成長，以致使他們能夠在基督徒生活中成為更好的見證人。

彼得後書 1:16：

我們從前、將我們主耶穌基督的大能和他降臨的事、告訴你們，並不是隨從乖巧捏造的虛言，乃是親眼見過他的威榮。

這裡強調彼得作為見證人親眼目睹了耶穌的威榮，他所傳達的信息是真實的，而不是虛構的。

總結：《彼得後書》第1章教導基督徒在信仰中不斷成長，通過神的應許和恩典，培養出屬靈的品質，以過聖潔的生活，並且在信仰中保持堅定。這章強調了信仰的實踐，品德的培養以及神的真實性。

《彼得後書》第2章主要涉及對假教師和錯誤教導的警告，強調了堅守真理和避免邪教的重要性。以下是該章的中心思想以及一些重要經文：

中心思想：第2章的中心思想是警告基督徒要警惕那些引導人們遠離真理的假教師，他們會散布錯誤的教導和邪教的觀念。信徒應該堅持真理，遠離邪教，並繼續遵循神的道路。

重要经文：

彼得後書 2:1-3：

从前在百姓中有假先知起来，将来在你们中间也必有假师傅，私自引进陷害人的异端，连买他们的主他们也不承认，自取速速的灭亡。许多人因他们的放荡，引导人入迷途，他们说虚妄矜夸的话，以贪淫的欲心，引诱那些刚才脱离妄行的人。

这段经文警告信徒要警惕假师傅，他们会引入错误的异端教义，甚至否认主耶稣。他们的教导会导致人们走向迷途，信徒应该谨慎避免受到他们的影响。

彼得後書 2:9：

主知道搭救敬虔的人脱离试探，把不义的人留在刑罚之下，等候审判的日子。

这段经文表明主会保护敬虔的人，使他们能够脱离试探，并且不义的人将会受到审判。

彼得後書 2:17-19：

这些人是无水的井，是狂风催逼的雾气，有墨黑的幽暗为他们存留。他们说虚妄矜夸的大话，用肉身的情欲和邪淫的事，引诱那些刚才脱离妄行的人。他们应许人得以自由，自己却作败坏的奴仆；因为人被谁制胜，就是谁的奴仆。

这段经文描绘了假教师的本性和行为，他们以虚假的承诺欺骗人，实际上却是败坏的奴仆。他们的目的是通过欺骗和邪淫引诱人们。

总结：《彼得後書》第2章强调了对假教师和错误教导的警惕，以及保持坚守真理的重要性。这章提醒信徒要警惕那些宣扬异端观念的人，并继续遵循基督的教导，远离邪教的影响。

《彼得後書》第2章强调了对假教师和错误教导的警告，以及信徒应当坚持真理、远离邪教。以下是该章的神学意义、神学思想以及对属灵生活的影响：

神学意义：第2章在神学上提醒信徒要保持警惕，不受邪教和错误教导的影响。这章强调了坚守真理、远离虚假教导的重要性，并警告信徒要谨慎对待那些会导致离开正统基督教信仰的教义。

第3章强调了末日的预言和信徒对末日的期待，同时提醒信徒要在等候中过圣洁的生活。以下是该章的中心思想以及一些重要经文：

中心思想： 第3章的中心思想是关于末日的预言和基督徒对末日的期待。作者彼得通过描述末日的来临和新天新地的出现，鼓励信徒在等候中保持虔诚和圣洁的生活。

重要经文：

彼得後書 3:8-9：

亲爱的弟兄啊，有一件事你们不可忘记，就是主看一日如千年，千年如一日。主所应许的尚未成就，有人以为他是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。

这段经文表明主的时间观念与人不同，主应许的尚未实现并不是耽延，而是主宽容人们，给他们机会悔改，不愿任何人沉沦。

彼得後書 3:10-13：

但主的日子要像贼来到一样。那日，天必大有响声废去，有形质都要被烈火销化，地和地上的物都要烧尽了。这一切既然都要如此销化，你们为人该当怎样圣洁，怎样敬虔，切切仰望神的日子来到。因这日子，天被火烧就销化了，有形质都要被烈火释去。

这段经文描述了末日的来临，天地会被火烧毁。因此，信徒应当过圣洁的生活，并切切仰望神的日子来临。

彼得後書 3:14：

所以，亲爱的弟兄啊，你们既盼望这些事，就当殷勤，使自己没有玷污，无可指摘，安然见主的面。

这段经文强调了信徒在末日的期待中应当殷勤过圣洁的生活，以致使他们能够无瑕无疵地安然见主的面。

总结： 《彼得後書》第3章主要关注末日的预言和信徒对末日的期待。这章提醒信徒要在等候末日的过程中保持虔诚和圣洁的生活，并期待新天新地的来临。这也是一章鼓励信徒在信仰中持续成长和坚守的信息。

《彼得後書》第3章强调了末日的预言、信徒对末日的期待，以及在等候中过圣洁的生活。以下是该章的神学意义、神学思想以及对属灵生活的影响：